

中国快餐有戏



洋快餐的“侵华”计划

起步于本世纪40年代的西方快餐，在70年代才得以迅猛发展，并开始形成国际性快餐集团。20年后的今天，仅美国一地，就生存着4000家肯德基、5000家麦当劳，各式各样的快餐店几乎随处可见。欧美的快餐市场已告拥挤。国际性快餐集团要寻求发展，自然把目光投向尚待开发的快餐市场。

随着改革开放的发展，中国的整体经济水平已有了不小的提高。中国人的消费观念与消费能力跟西方快餐业起飞时的情形极其相似。快餐商们一致看好中国。1987年，美国肯德基公司与中国合作者重金买下北京前门闹市区，开起了在中国的第一家快餐店。紧接着又以迅雷不及掩耳之势占领了北京六个商业和旅游点。在上海一天同时开张两家店更使山德士上校的继承者们春风得意。今年，他们将实施更加庞大的“侵华”计划：从北到南，陆续在天津、西安、青岛、南京、杭州、广州、深圳等地装修开店。面对肯德基如火如荼的进军，拥有12000家连锁店的麦当劳自然不甘落后，去年4月，它昂首进驻北京另一繁华地段——王府井，一个多月后的儿童节那天，创下日营业额30万元的北京快餐最高纪录。最令人吃惊和耐人寻味的是，在美国本地根本找不到的美国加州牛肉面大王仅在北京一地就开出30余家连锁店。漫步街头，那炸鸡、加州炸鸡、山姆叔叔、帕斯塔、国际快餐城……真让人目不暇接，眼花缭乱。

正在崛起的中国快餐

时至今日，不过短短的五六年间，中国的快餐市场犹如走马灯一般，好戏连台。名目繁多、花样翻新的洋快餐，在北京敲响战鼓后，一时间，大开中国人的眼界，大饱中国人的口福。欢喜过后，细心人才突然发现：消费了半天，竟全是一水儿的洋味！新闻界喊出了“叫不响的中国快餐”、“洋快餐叫板，中国快餐无人应战”。中国快餐究竟到哪里去了？竟有如此高深的涵义，让洋快餐跑到家门口来叫阵！

其实不然，从波澜壮阔的炸鸡大战到方兴未艾的面条大战，不少立志发展中国快餐的有志之士已投身这场快餐世纪之争，只可惜以炸鸡大战为代表的中西快餐之争，以许多“中鸡”纷纷落架告终，“洋鸡”继续发展而告结束，那么失利的原因何在？是不是中国快餐难成气候？“小木偶”快餐店的经理们认

好在被动只是短短一瞬

为：快餐之战，中方失利，原因是我们对于“快餐”的理解过于简单，对管理快餐的理论、方法和规则知之甚少。把鸡块、面包、土豆泥转换成鸡块、烧饼和泡菜，形式上的模仿并不代表对标准化大规模生产、品质、服务、卫生这一系统工程之真正掌握。深刻的教训，给中国快餐亮出了黄牌。

好在被动只是短短一瞬。不久，上海荣华鸡就挥师北上，喊出了“肯德基开到哪，荣华鸡就跟到哪”的豪言壮语。除此以外，香妃炸鸡已扬言插足北京的一些繁华区，纯中国的牛肉面，也树立起“北方”，“北京”等数杆大旗，人们有理由相信，中国快餐完全可以用两三年的时间走完西式快餐二三十年的路程。

好戏在后头

既然中国快餐已经拿出了与洋快餐对垒的架式，就应该大张旗鼓地推销自己。去年8月，小木偶快餐店的“多少钱？您看着给”开业促销活动，别出心裁，曾是北京人一时谈话的话题。今年4月10日，在其新街口新店开业之时，又有新举出台——“吃饭倒给钱，赠本赚吆喝”，人们免费吃饭之外，还能得到红包。

中国快餐的卷土重来，对于沉浸在“高消费”热中的中国人形成一种冲击，他们开始抱怨炸鸡吃多了“干”鸡一律，面包夹肉也就那么回事儿。说到底，中国人吃洋快餐最多的是对异域文化的体验，且不说难以让人认同的口味，单是价钱，就足以让普通人大方不起来。请看国外一经济学者的调查报告：现在的中国人，抵挡不住西式快餐诱惑的人数正在减少，由于多数中国人仍以固定工资收入为主，西式快餐在口味与价格上难以协调，这使得中国人对洋快餐的追求不会持久，就像以前许许多多经济刚刚腾飞的发展中国家一样，中国人对包括快餐在内的所有“舶来品”的崇拜，在不久的将来即会被其他更为现实的消费所取代。

北京目前有8家5星级饭店设有总统套房，使用面积一般在250平方米到300平方米之间，和其它地区的总统套房一样，里面均设有客厅、书房、厨房、餐厅及小酒吧。总统套房内的客厅一大一小，卧室分总统的、夫人的、随从的，浴室和洗手间也同样分为三个。几乎每座大饭店的总统套房里，都拥有一批与众不同的奇物。长城饭店的水龙头上曾镶着八块宝石。王府井饭店藏着150年前的西方古籍。香格里拉饭店的墙上装饰着镶在金框里的清代古画。昆仑饭店的吊灯是由数千片进口水晶组成，每片水晶价值25美元。这家饭店总统套房客厅的三张茶几，桌面全部是整块巨型玛瑙，一大一小，大的有一米见方，小的也有半米见方。相比之下，在北京8家5星级饭店的总统套房中，最朴素的要算中日合资的长富宫，房间布置得绝无奢华之气，多余装饰一概免除，精打细算到一张火柴皮上只贴八根火柴，这大概是日本风格。在贵宾楼过一夜“皇帝”瘾，代价是2500美金。这是目前8家5星级饭店总统套房中最高昂的日租金。长富宫最便宜，为400美元。不少饭店对总统套房都恪守着同一原则——要么原价照付，要么免费，绝不降低。这一原则意味着：假如你不是大阔佬，又不是具有特殊身份的人，那么总统套房的门对你就是紧闭着的。

姜妮 《世界信息报》

名人

朱琳：成“艺妓”有苦难言

有一波未平，一波又起。有一天朱琳的又一位朋友拿着一本《北国风》杂志揶揄地对她说：“朱琳你知道吗？你现在开始除‘六害’了，你就是其中一害。”朱琳拿起杂志一看，上面用了一张挂历上的朱琳照片，原来朱琳穿的是晚礼服，而《北国风》上的照片却已把晚礼服剪得只剩下一条黑线，在她照片上压了一行字——黄色冲击波。对这两起侵权事件，朱琳已经委托律师全权处理。

六小龄童：岂能割“金猴”肉

六小龄童连自己也没有想到，他主演电视连续剧《西游记》之后，名声大噪的“美猴王”成了某些人眼中挣钱的“金猴肉”。六小龄童在北京接受记者采访时说，目前他已发现至少有三四个厂家，没有与他取得任何联系，擅自选取电视剧《西游记》中美猴王的形象，在电视上大做广告。最近，他还发现广东一个厂家在话梅包装袋上使用六小龄童的剧照，印刷十分粗糙，有损“美猴王”的形象。不少观众看了这些广告之后，纷纷前来询问六小龄童做广告的内情。六小龄童请记者转告消费者：到目前为止，他还没主动做一个广告，也从没得到过有关广告的一分报酬。对那些任意侵害“美猴王”肖像权的厂家，六小龄童已委托北京律师向有关厂家提出自己的要求，希望他们停止这种侵权行为，维护自己的合法权益。如果那些厂家不听忠告，“美猴王”将通过法律渠道，起诉这些厂家侵害肖像权。

饶有意味的是，由六小龄童任副董事长的福建恒盛有限公司不久前推出了“六小龄童奶糖”，六小龄童在上海利用“明星效应”为观众签名，宣传产品。六小龄童说一时还没有正儿八经在传媒上做广告，他想凭产品的质量说话，让消费者自己去识别“真假美猴王”。

周里京：“与老记没完”

影星周里京因出演北影枪战片《虎兄豹弟》中“虎兄”一角，再次驾临银川。去年9月1日晚，随《亚细亚赛车》摄制组到宁夏拍片的周里京，在宁夏军区招待所只因为没有接全一个来自日本的长途电话，就开始在招待所大厅里撒野耍泼；电话机被周扯得机身与话筒身首异处，门上的玻璃给砸得粉碎，甚至茶几上的搪瓷茶盘也不能幸免周的“拳脚”，

对其行为引起的恶果无动于衷

记者曾前往周下榻的宾馆，欲与他对话，未想周拒不相见。记者只好请几位剧组人员向周里京转达上述意见：希望周里京能拿出大丈夫的气度，知错必改，尽快向宁夏军区招待所赔偿由他造成的一切损失，并在报纸上公开向读者和影迷道歉，以求重塑形象。万分遗憾，周里京对此忠告非但置若罔闻，还扬言他的律师很快会到银川，自然会与老记们理论。对此“宣告”，《宁夏日报》表示，如果周里京的心胸至今容不下“赔偿”二字，无论官司打到何时何地，他们都将奉陪到底。

(下)

一波未平，一波又起。有一天朱琳的又一位朋友拿着一本《北国风》杂志揶揄地对她说：“朱琳你知道吗？你现在开始除‘六害’了，你就是其中一害。”朱琳拿起杂志一看，上面用了一张挂历上的朱琳照片，原来朱琳穿的是晚礼服，而《北国风》上的照片却已把晚礼服剪得只剩下一条黑线，在她照片上压了一行字——黄色冲击波。对这两起侵权事件，朱琳已经委托律师全权处理。

的官司

奇闻轶事 文/徐慨等

对其行为引起的恶果无动于衷。记者曾前往周下榻的宾馆，欲与他对话，未想周拒不相见。记者只好请几位剧组人员向周里京转达上述意见：希望周里京能拿出大丈夫的气度，知错必改，尽快向宁夏军区招待所赔偿由他造成的一切损失，并在报纸上公开向读者和影迷道歉，以求重塑形象。万分遗憾，周里京对此忠告非但置若罔闻，还扬言他的律师很快会到银川，自然会与老记们理论。对此“宣告”，《宁夏日报》表示，如果周里京的心胸至今容不下“赔偿”二字，无论官司打到何时何地，他们都将奉陪到底。

对其行为引起的恶果无动于衷。记者曾前往周下榻的宾馆，欲与他对话，未想周拒不相见。记者只好请几位剧组人员向周里京转达上述意见：希望周里京能拿出大丈夫的气度，知错必改，尽快向宁夏军区招待所赔偿由他造成的一切损失，并在报纸上公开向读者和影迷道歉，以求重塑形象。万分遗憾，周里京对此忠告非但置若罔闻，还扬言他的律师很快会到银川，自然会与老记们理论。对此“宣告”，《宁夏日报》表示，如果周里京的心胸至今容不下“赔偿”二字，无论官司打到何时何地，他们都将奉陪到底。

对其行为引起的恶果无动于衷。记者曾前往周下榻的宾馆，欲与他对话，未想周拒不相见。记者只好请几位剧组人员向周里京转达上述意见：希望周里京能拿出大丈夫的气度，知错必改，尽快向宁夏军区招待所赔偿由他造成的一切损失，并在报纸上公开向读者和影迷道歉，以求重塑形象。万分遗憾，周里京对此忠告非但置若罔闻，还扬言他的律师很快会到银川，自然会与老记们理论。对此“宣告”，《宁夏日报》表示，如果周里京的心胸至今容不下“赔偿”二字，无论官司打到何时何地，他们都将奉陪到底。



总统套房

搜秘

问津这些饭店的总统套房。有关人士分析，这里既有经济承受能力的因素，也有价值观念的问题，如果将目前的房价折合人民币，日租金最低的也要2000元。最高的则达13000元。中国大饭店的市场总监拉金说：“总统套房的价格对于西方而言，也不是中产阶级所能接受的。”

贵宾都是有身份的人，一般不会提出非分的要求，但有时也会冒出冷不丁出人意料的念头。英国首相约翰·梅杰访华时，在香格里拉饭店举行记者招待会，会后就在总统套房休息。有一次，他突然提出要喝青岛啤酒，可是饭店只备有九星啤酒，服务员只好一溜小跑外出找来。阿拉伯贵宾极爱吃零食，而且得一天到晚不停地吃，嘴不闲着也不择食，餐厅只好翻着花样做，接二连三地上。

在总统套房干服务工作，得长三白眼，一切都要小心翼翼。阿拉伯客人每天都要在地上念经，这时你都不能大喘气，也不能离开。因为你得用指南针选好拜拜的方向，还得铺好垫子，然后就得屏息静气地站着。

据对北京5星级饭店调查，住过总统套房的大陆高层人士只有荣毅仁一位。那是一次中信公司在长城饭店开会时给荣老板包下的。除此之外，虽然许多中央领导都视察过总统套房，但无一入下榻。

总统套房，一个高高在上的世界，一个少数人的世界。对于那些阔佬来说，它不再是权力王国的象征，而是一个金元帝国的标志。

刘奇 《国际人才交流》

人关后家电价格不会大跌

据我国家电行业内人士分析，中国加入关贸总协定后，我国家电产品的价格不会一下子呈大降大落趋势而仍呈平稳趋向。

彩色电视机。21英寸遥控彩电，国内厂商根本不怕“人关”后会影响目前的价格。全制式21英寸直角遥控，现在市场价为2200至2400元左右，而目前香港地区的市价也在2500港元左右。

电冰箱、洗衣机。以目前市场看，几乎全部是国产的，即使“人关”后会进来部分先进的电冰箱与洗衣机。但从日本引进电冰箱与洗衣机目前在香港的售价看，根本不是我们工薪阶层所能接受的。因此不必希望电冰箱及洗衣机的价格会在“人关”后大幅度下降。

空调机。目前市场是国产与进口对半。国产分离式价格在4000至6000元左右，进口则在6000至10000元之间。因此家用窗式空调不会受“人关”影响。分离式，不论国产还是进口，价格都将与目前的香港市场价接近。 金林 《青年报》

杭州电视机二厂厂长如此对待舆论批评 耳光抽记者 拳头揍编辑

因为一篇批评报道，浙江日报记者张亮和社会生活部副主任项宁一竟在报社内遭到被批评者、杭州电视机二厂厂长周卫国的殴打。

4月7日，浙江日报发表了记者张亮根据消费者上门投诉写成的《“百乐”电视何“乐”之有》的稿件，反映杭州消费者万德强从杭州电视机二厂购得的22英寸“百乐”牌彩电收看时机壳内燃烧的质量问题，希望该厂以对用户负责的态度妥善处理此事。当天下午3时左右，杭州电视机二厂厂长周卫国率一位副厂长气势汹汹地来到报社质问。当报社总编辑办公室主任把社会生活部副主任项宁一和记者张亮请来与被批评者直接见面、交换意见时，周卫国一照面就喊叫着站起来，恶狠狠地抽了张亮一个耳光。项宁一赶紧上前制止，并拉其去报社保卫

本刊头版设计 叶袁广贵 岑琦

东西南北

科，周卫国又抬手一拳打在项宁一的脸上。当时，编辑部大楼一片嘈杂声，严重影响了报社的正常工作秩序。当晚，公安部门对行凶打人的周卫国作出“听候处理”的决定。

周卫国当天下午来报社前，该厂曾有人到投诉者万德强家，强行索要那台劣质彩电，被万德强巧妙地拒绝。

周卫国打人事件在浙江日报和杭州的新闻单位内引起了极大震动。广大编辑记者强烈要求有关部门依法严肃处理凶手。

敬成 丛众 《法制日报》

言之隐

东方神力 还我男子汉的威力

【功效】：生精添髓，增强性功能，增加精子数量的活力，提高性欲，增强快感，达到性生活和谐，并有健身养颜，提高机体免疫力的功效。

【适应症】：肾气亏虚、少腹血瘀引起的阳痿，早泄，遗精。性功能减退，快感缺失。免疫力低下、早衰。

因精子减少和活力差以及畸形率高引起的不育症。

各大药店、医院有售

西安一枝刘制药有限公司 联系人：艾欣 电话：745468